



参展结缘,非洲小伙结识一帮长沙球友

他的中文名字叫李家远,喜欢长沙美食,希望“大家喜欢我带来的非洲产品”



参展结缘,非洲小伙李家远结识了一帮长沙球友。受访者 供图

“我很喜欢吃长沙的小龙虾、酸菜鱼,非常美味。”6月30日,第三届中非经贸博览会主展馆内,已三次参展的41岁非洲小伙李家远用中文侃侃而谈,除了美食还有和长沙结缘的故事。

【定居昆明】

每月来长沙踢一场足球友谊赛

李家远是一名商人,目前居住在云南昆明。尽管长沙夏日的酷暑高温让他颇为不适,但他依然会乐此不疲地从昆明坐高铁来长沙。2019年,他带着非洲商品参加第一届中非经贸博览会,无意中结识了一帮长沙球友。这之后,他不仅在长沙参加了三届中非经贸博览会,热爱足球运动的他还几乎每个月都会来长沙与球友们踢一场足球友谊赛。

李家远的原名叫“Eve, Ewe”,2008年,他只身从非洲加纳来到中国留学,成为云南大学的一名留学生。“李家远这个中文名字是我自己取的,意思是‘离家远’。”一年后,结束留学生活的李家远选择留在了昆明,开始了创业生活,从事跨国贸易工作,将加纳所产的面具、木雕、手提袋、乳木果油、可可油、芦荟胶等非洲特产,卖到中国来。

“中文很难学,来中国的头两年我的中文很差,但通过不断地学习,就说得越来越好了。”采访

中,李家远全程用中文与记者交流,时不时还能蹦出几个时下的流行词汇。

【参展惊喜】

产品销售一空,还结识了一帮长沙朋友

在中国从事贸易工作的李家远,也在中国收获了自己的爱情,娶了一位云南姑娘,目前两人已有两个孩子,大的7岁,小的4岁,都在昆明念书。

2019年6月,李家远带着非洲特产参加了首届中非经贸博览会,热情的湖南人让他的产品销售一空,也让他跟几位前来购买非洲商品的长沙人成为了好朋友,而大家又都热爱踢足球,李家远于是就成了长沙的常客,时常跨城来切磋球技。来到长沙,长沙友人带着他品尝各种美食自然是少不了的。对于长沙的美食,李家远赞不绝口,“我很喜欢吃长沙的小龙虾、酸菜鱼,非常美味。长沙很好,就是夏天天气不太友好。”

李家远说,因为受疫情的影响,在2021年举办的第二届中非经贸博览会上,他的商品销售不及第一届。随着疫情防控政策的优化调整,第三届中非经贸博览会让他李家远充满了期待,“7月1日至2日,博览会免费对公众开放,希望大家会喜欢我带来的非洲产品。” ■文/三湘都市报全媒体记者 潘显璇

视频/王珏 实习生 李颖

贸易

首批肯尼亚进口小鱼干亮相中非经贸博览会

当地水产品初加工基地现存70吨鳀鱼,后续将批量进入中国

三湘都市报6月30日讯 6月29日,第三届中非经贸博览会在长沙开幕,中国首次进口自肯尼亚的野生鳀鱼产品亮相博览会,引发广泛关注。

鳀鱼是世界范围内产量最高的单种经济鱼类,也是一种营养成分丰富齐全且营养价值较高的水产品。肯尼亚拥有绵长的海岸线,海域纯净,水产品资源丰富,但因产业链建设仍相对薄弱,尤其是缺乏成熟的生产加工环节,导致水产品无法走向世界。

促成此次出口的湘企劲仔食品,于2018年在肯尼亚建设水产品初加工基地,成为在水产品领域对非投资的先行者。经过数年的努力,劲仔食品组织当地渔民捕捞并集中采购野生鳀鱼,再加工成小鱼干,于今年6月份首次出口到中国,标志着

肯尼亚野生水产品进入中国取得新突破。

劲仔食品是国内鱼类零食龙头企业,深海小鱼原料对公司来说举足轻重。多年来,劲仔主要依靠越南等东南亚国家进口原料。在肯尼亚建设生产基地,从肯尼亚进口鳀鱼,是劲仔食品全球化战略的布局,有利于公司在全球精选原材料,也有利于中非水产品产业链的建设。

“劲仔食品肯尼亚水产品初加工基地现存70吨鳀鱼,后续将批量进入中国。”劲仔食品监事会主席林锐新介绍,劲仔食品肯尼亚水产品初加工项目正在规划向日产能200吨的目标推进,如果能达到这个产量,大约能创造年3亿元的经贸额。

■全媒体记者 潘显璇



扫码看视频

中企在非投资建设各类园区

数读

25

截至目前,纳入中国商务部统计的在非中资园区数量达25个,吸引了超过620家企业入园

73.5亿

累计投资73.5亿美元,雇佣当地员工4.2万人,累计上缴东道国各种税费14.8亿美元

15个对非经贸合作项目签约
签约金额34.87亿美元

签约

三湘都市报6月30日讯 今天下午,作为第三届中非经贸博览会重要活动之一,中非经贸深度合作先行区项目洽谈会在长沙举行,现场签约15个对非经贸合作协议和项目,总金额34.87亿美元。

会上,我省重点推介中非经贸深度合作先行区。湖南省人民政府和国家开发银行签署促进湖南对非经贸合作备忘录。肯尼亚、坦桑尼亚国家工商联落户长沙。马里泽斯·希科伯经济特区项目、中非农矿产品电商平台、品牌出海全托管服务项目、马达加斯加羊肉进口项目、非洲橡胶进口项目、马拉维农产品易货贸易项目、中非腰果产业链项目、纳米比亚鲸湾国家经济特区湖南园等15个项目签约,签约金额34.87亿美元。

湖南省粮油进出口集团介绍,此次签约的中非腰果产业链项目依托旗下湘非国际公司现有加工生产能力、坚果销售渠道,进口非洲带壳腰果等坚果原料进行加工,打造国内最大的腰果加工基地,建设非洲“海外仓”等供应链基础设施,力争3至5年实现营收20亿元以上。

■湖南日报全媒体记者 孟姣燕

岳阳对非经贸深度合作推介会达成签约30亿元

三湘都市报6月30日讯 今日上午,湖南岳阳对非经贸深度合作推介会在长沙举行,现场签约了肯尼亚野生水产品生产贸易合作项目、马达加斯加云母矿进口贸易合作、冶金设备出口埃塞俄比亚等5个重点项目,签约总额达30亿元。

作为国家首批沿江对外开放城市,岳阳已连续多年获评“中国外贸百强城市”,2022年实现外贸进出口总额736.5亿元,同比增长20.3%。

岳阳高度重视拓展对非关系,初步形成了以海外加工仓储、国内加工集散为主,辅以供应链金融、物流报关等配套服务的对非经贸合作新模式。岳阳城陵矶港口及城陵矶综合保税区、岳阳中非工贸产业园,是正在建设中的中非经贸深度合作先行区的重要组成部分,2022年实现对非贸易26.6亿元,增长117.2%,展现出强劲发展势头。

推介会现场,岳阳市委副书记、市长李挚还诚邀非洲朋友到岳阳参观访问,实地感受岳阳发展的“加速度”和升腾的“烟火气”。 ■全媒体记者 潘显璇